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Серед ускладнень цукрового діабету (ЦД) нефропатії належить одне з провідних місць за рівнем
інвалідизації та смертності хворих. Іншим поширеним ускладненням ЦД є ішемічні інсульти, які мо-
жуть обтяжувати перебіг нефропатії. Проте аналіз стану літератури з даної проблеми не виявив харак-
теристики інтраренальних особливостей прооксидантно-антиоксидантних взаємовідносин у нирках за
такої поєднаної патології. Оскільки в патогенезі як ішемічно-реперфузійного пошкодження мозку, так
і ЦД важлива роль належить оксидативному стресу, ми поставили за мету дослідити його прояви у
тканинах нирки при ускладненні ЦД ішемічно-реперфузійним пошкодженням головного мозку.

У двомісячних самців-щурів моделювали ЦД однократним уведенням стрептозотоцину (60 мг/кг
маси тіла внутрішньочеревно). Через чотири міс. в частини щурів здійснювали двобічне кліпсування
загальних сонних артерій протягом 20 хв із наступною реперфузією. Нирки забирали через одну год та
12 діб від початку реперфузії, визначали вміст дієнових кон'югатів (ДК), малонового альдегіду (МА,
активність супероксиддисмутази (СОД), каталази (КТ) і глутатіонпероксидази (ГПО).

Встановлено, що ішемія-реперфузія головного мозку в контрольних щурів у ранньому терміні спо-
стереження в кірковій речовині нирок знизила вміст ДК та активність СОД, у мозковій - вміст ДК, МА
та активність КТ. У тварин із ЦД у кірковій речовині виявлено схожі зміни ДК та СОД, однак на дода-
ток до цього відбулося підвищення вмісту МА і активності ГПО. У мозковій зоні ЦД знизив уміст ДК,
МА та КТ і підвищив активність СОД. На 12-ту добу спостереження в контрольних щурів після ішемії-
реперфузії зберігається зниження вмісту ДК, активності СОД на тлі зростання активності ГПО у
кірковій речовині, а в мозковій зниження вмісту ДК відбулося на тлі зниження активності КТ. У тварин
із ЦД віддалених наслідків ішемії-реперфузії головного мозку в кірковій речовині не виявлено, а в
мозковій вони проявлялися лише зниженням активності СОД.

Висновок. У нирках контрольних щурів після ішемії-реперфузії головного мозку виникають довго-
строкові зміни проокисно-антиоксидантного потенціалу, які майже відсутні у тварин із ЦД, ймовірно,
внаслідок виснаження резервів органу основним захворюванням.
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